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важливість застосування математичного апарату при вирішенні конкретних питань з будь-якої 
предметної області. 

Вміння будувати математичні моделі задач прикладного змісту, аналізувати отримані у підсумку 
результати (чи відповідають вони дійсності) сприяє не тільки глибокому засвоєнню теоретичного 
матеріалу, але й розвитку творчого мислення, математичної культури, грамотності та вмінь описувати 
реальні об’єкти або процеси мовою математичних понять, відношень, формул та рівнянь.  
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ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНЦІЙ  
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ 

 
Порівняльний аналіз сучасних зарубіжних і вітчизняних освітніх систем і технологій дозволяє 

стверджувати, що один із шляхів їхнього розвитку – формування здатностей фахівця на основі 
відповідної фундаментальної освіти самостійно перебудовувати власну професійну діяльність відповідно 
до потреб і значущих цілей розвитку суспільства. 

У Листі Міністерства освіти і науки України від 31.07.08 № 1/9 – 484 «Методичні рекомендації 
щодо розроблення складових галузевих стандартів вищої освіти» рекомендовано за основу розробки 
нових галузевих стандартів вищої освіти взяти компетентнісний підхід. 

Хоча в наукових дослідженнях сьогодні не має єдності у тлумаченні змісту понять 
«компетентність», «компетенція», види компетентностей та компетенцій, у вказаному Листі МОН 
України пропонується розрізняти:  

 соціально-особистісні компетенції; 
 загальнонаукові компетенції; 
 інструментальні компетенції; 
 професійні компетенції: 

а) загально-професійні; 
б) спеціально-професійні. 

При цьому у визначені основних термінів зазначено: 
Компетентність – інтегрована характеристика якостей особистості, результат підготовки 

випускника ВНЗ для виконання діяльності в певних професійних та соціально-особистісних предметних 
областях (компетенція), який визначається необхідним обсягом і рівнем знань та досвіду в певному виді 
діяльності. 

Компетенція – предметна область, в якій індивід добре обізнаний і в якій він проявляє готовність 
до виконання діяльності. 
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Особливий акцент у вказаному Листі зроблено на завданні виокремити умови формування 
компетенцій, що забезпечують спроможність фахівця до рефлексії власних дій, аналізу та відбору 
інформації, синтезу знань та умінь для досягнення мети діяльності. 

Зважаючи на професійну специфіку діяльності вчителя, викладача, сьогодні можна стверджувати, 
що впродовж середнього терміну їх професійної діяльності (біля 35 років) процесуальні, технологічні і 
навіть ідеологічні зміни можливі не один раз. Тому плануючи, організовуючи навчально-виховний 
процес у педагогічному університеті маємо передбачити і забезпечити умови, завдяки яким можливе не 
лише формування фахових компетенцій майбутнього вчителя, а й закладені основи його самоосвіти, 
саморозвитку, основи здобуття нових знань, умінь, досвіду, які спроможні будуть забезпечити готовність 
до виконання нової (непередбачуваної сьогодні) діяльності. Вказане спонукає переосмислити зміст 
навчальних планів підготовки вчителя, зміст навчальних програм фахових дисциплін, зміст робочих 
програм навчальних дисциплін, а, головне, технології організації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів. 

У результаті проведених на кафедрі алгебри і методики викладання математики Вінницького 
державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського дисертаційних досліджень, серед 
передумов професійної компетенції вчителя математики виділяємо: 
- формування та розвиток пізнавальної самостійності, як основи самоосвіти та самовдосконалення 

майбутнього фахівця. Оскільки від здатності студентів самостійно набувати нові знання, вміння 
використовувати їх у навчальній та професійній діяльності залежить рівень їхньої професійної 
спроможності та конкурентоздатності. Спрямованість навчально-виховного процесу на розвиток 
пізнавальної самостійності студентів створює у них потребу в самовдосконаленні особистості та 
сприяє набуттю та неперервному оновленню професійних компетенцій. Переконані, що розвиток 
пізнавальної самостійності майбутніх фахівців є запорукою підвищення якості вищої освіти; 

- формування та розвиток пізнавальної активності, що виявляється у спрямованості та стійкості 
пізнавальних інтересів, бажанні оволодіння знаннями та способами діяльності на високому рівні, у 
мобілізації вольових зусиль для досягнення навчально-пізнавальної мети; 

- формування та розвиток здатностей майбутнього вчителя здійснювати інноваційну діяльність 
(діяльність, що спрямована на використання результатів наукових досліджень та розробок і 
зумовлює формування нових, ефективних прийомів та засобів професійної діяльності). 

Переконані, що пріоритетну роль у формуванні професійних якостей студентської молоді відіграє 
створення якісного освітнього середовища у навчальному закладі. Під освітнім середовищем ми 
розуміємо комплекс спеціально організованих умов з метою впливу на формування та розвиток 
особистості, як майбутнього висококваліфікованого фахівця в конкретній галузі, з добре розвиненими 
професійними компетенціями. 

Аналіз досліджень (Андрєєва Г.М., Кон І.С., Петровський А.В., Сластенін В.А.) свідчить, що 
можливості освітнього середовища навчального закладу визначаються, з одного боку, соціально-
економічними параметрами життя ВНЗ та основними принципами співпраці викладачів і студентів; з 
іншого боку - здатністю педагогічного колективу створити реальні умови необхідні для оптимального 
формування та розвитку професійних компетенцій майбутнього фахівця. 
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